

长丰县高标准农田建设赋能乡村振兴

民以食为天,粮以地为本。近年来,长丰县深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,按照“因地制宜、合理布局、突出重点、注重实效”的原则,坚持高标准、高质量、高要求,大力推进高标准农田项目建设,为乡村振兴赋能。

走进双墩镇汪岗村高标准农田建设项目的施工现场,挖掘机、推土机等机器的轰鸣声交织在一起。放眼望去,田成方、路成网、路相通的高标准农田初具雏形。该项目5800亩,涉及14个村民组,自去年9月底开始施工。我们目前土地平整已经全部结束,现在沟渠开挖已经完成80%,道路跟沟渠同步进行的,目前道路路基全部完成,下一步我们计划是道路砂石和混凝土浇筑,预计本项目2024年3月底全部结束。双墩镇汪岗村高标准农田建设项目施

工方负责人陶张华说。我们村这块属于江淮分水岭脊背地区,田块小,正常没超过两亩田或三亩田,离城市近,年轻人都走掉了,老人们做不动了,所以抛荒严重。现在田交给大户能得到租金钱。双墩镇汪岗村党支部书记沈光宝如释重负地说。

通过实施高标准农田建设项目,汪岗村曾经“下田难、作业难”的短板不仅将被补齐,土地撂荒、无人耕种的问题也迎刃而解。沈光宝表示,我们现在在出租给两个大户,一个大户是2500亩,一个大户1000亩,我们村又留一些发展村集体经济,村集体经济收入能增加100多万元。

高标准农田建设一头联系着国家粮食安全,一头联系着农民增产增收。同样,位于下塘镇明华社区古楼村的

4200亩高标准农田改造提升项目眼下也掀起了轰轰烈烈的建设热潮。施工方的建设人员冒着严寒,抢抓工期,全力推进项目建设进度。现在已经完成了土地平整的全部工程,下一步我们主要做沟渠的硬化,以及田间的道路和渠道工程,在土壤方面,我们采取将表土进行剥离,当土地平整完以后,再把表土再覆盖上面。我们在施工中利用了新科技,激光平整仪,保证土地的平整度。下塘镇高标准农田改造提升项目施工方负责人尹滨说道。

近年来,长丰县始终把高标准农田建设作为夯实农业发展基础、发展现代农业、实施乡村振兴战略的首要任务,着力在改善农田基础设施上下功夫,让农田高标准、稳粮有底气。2022年,长丰县高标准农田建成区流转率达

到了90%以上,平均每个主体流转面积约6万亩,形成可复制、可推广的村级经济发展“红桥模式”和金丰公社“大路经验”等。2022年全县244个村集体经济收入累计达到2.74亿元,村均收入达到112.3万元,全县农民人均纯收入高于全省41个百分点。县高标准基本农田建设指挥部办公室工作人员陶进说。

据统计,2011—2022年,长丰县共建成100.6万亩高标准农田,占耕地面积63.79%,涉及197个村(居),共118个项目。2023年,建设面积是8.45万亩,分布在10个乡镇21个行政村,整体进度完成了约70%。在充分征求村民意见的基础上,按照蒙城北路沿线、瓦东干渠灌溉区两大片区整体推进的原则,2024年计划在8个乡镇建设高标准农田面积11万亩。(记者 李先峰)

享红利 共幸福

作为合作社的一员,我家领到了3600元分红金,真真切切地感受到了我们村集体经济发展带来的红利,咱们农民的日子更有盼头了!长丰县双墩镇梁庄村陈大爷拿着手里的真金白银激动地说道。

1月14日,双墩镇梁庄村幸福里小区文化活动广场热闹非凡,梁庄村第一次村集体经济分红仪式暨乡村春晚活动正在举行,现场人头攒动,气氛热烈,一派热火朝天、喜气洋洋的景象,村民们脸上洋溢着幸福的喜悦。据了解,此次分红共涉及2100余人,每人发放200元,共计发放近43万元。

集体经济喜分红

活动当天,长丰县委组织部、县农业农村局相关负责人,双墩镇党委相关领导和其他集体经济组织负责人应邀出席,现场表彰梁庄村“孝老爱亲”文明家庭“乐于助人”最美婆媳“美丽庭院”等先进个人及典型,促进文明乡风蔚然成风。

分红仪式结束后,长丰县庐剧团为梁庄村村民奉上了一场精彩的文艺演出。

近年来,双墩镇梁庄村把发展新型农村集体经济作为抓党建促乡村振兴的战略之举,通过合理流转村里闲置土地资源并择优引进外来农业大户,发展规模农业,提高农村集体经济收入。自

从一些农业大户在梁庄扎根,梁庄村的村民也实现了家门口就业的美好愿望。以往在家里什么都做不了,现在在家门口就能上班,赚钱补贴家用。村民林大爷感慨道。

一方水土养一方人,一方产业富一方人。双墩镇梁庄村不仅在集体经济上足了真功夫,还在积极探索村集体经济发展的新路径,由单一“输血”向多元“造血”转变,以实现集体村民“双增收”。2023年底,梁庄村农事服务中心项目建成,这将加速梁庄村从一产为主向三产融合跨越,促进集体经济实现新的飞跃。

据了解,自2020年梁庄村成立股份制经济合作社以来,开展集体经济经营活动,收入和收益每年都在上台阶,2022年村集体经济收入超过240万元,2023年村集体经济收入超过315万元,实现连续增长,保障了集体与农民的收益。2021年度、2022年度连续两年获得长丰县“创新发展十佳村”称号。

下一步,梁庄村将继续发力“党建+”,扬帆再出发,加快乡村振兴战略实施驶入快车道的步伐,创立属于梁庄的特色农业品牌,努力打造集体经济新的增长点。

(通讯员 王旭)



换肺少年的救命药找到了!

找到了!找到了!换肺少年小陈装有救命药的包在历经一天的接力寻找后找到了。1月8日14时41分,一对夫妇来到长丰县公安局双凤派出所求助,称其儿子是肺移植患者,就在刚刚装有孩子救命药的背包丢了。

陈先生的儿子小陈因先天性肺动脉畸形,从小去过最多的地方就是医院。去年8月份小陈终于等来肺源,顺利完成了换肺手术,做完手术后小陈体重只有70斤左右,消瘦的身体导致固定胸骨的钢钉磨破了皮肤,前几天他到

位于长丰县的上海市第六人民医院安徽医院取钢钉,手术做完后,准备这两天出院。爸爸陈先生担心出院的时候东西太多一次性带不走,就提前收拾了一部分住院用品骑车带回家。

1月8日下午14点左右,陈先生骑着车行驶至双凤经济开发区凤霞路时,不慎将车上的黑色背包弄丢,陈先生发觉回头去找时,黑色背包却已经不见了,赶紧报警求助。民警了解到这个背包里装着小陈肺移植手术后每天必须服用的抗排异药,价值2500多元,还装着小陈的身份证件和住院以来所有

发票和检查单,没有这些材料将会很麻烦。民警分析,考虑到药品可能被环卫工人清扫走了,紧急联系环卫部门帮忙搜集线索,很快就有环卫工人反馈在当天下午清理卫生时发现背包被一名驾驶电动车的男子捡走后随手扔在草丛中,民警到场搜寻到半夜,也没有找到。正在大家一筹莫展之际,1月9日晚上10点多好消息传来,一名女士称其父亲当天下午正好捡到了一个黑色背包,很可能是大家要找的救命包。民警连夜赶往其父亲住处,果然就是陈先生丢失的背包,但包里只有文件材料,救命药却不见了。

(通讯员 吴东升)

聚焦群众小事

在长丰县下塘镇古楼社区活跃着这样一群“志愿红”,他们无论严寒酷暑、刮风下雨都穿梭在社区的各个角落,用自己的志愿行动为群众送便捷、送平安、送知识、送和谐,那一抹抹红色的背影最暖群众心。

便民服务送便捷。近日,古楼社区志愿者在走访困难群众时发现邵爷爷家中断电了。了解情况后古楼社区立马组织志愿者们重新安装电线、接通电源。这虽是举手之劳的小事,但却是关乎百姓安危冷暖的民生大事。古楼社区发现一件,解决一件。如今,社区的志愿红在这寒冷的冬日里已是群众的暖宝宝。

志愿巡逻送平安

说起古楼社区志愿巡逻队,村民王大爷赞不绝口地说道:他们晚上在路上进行治安巡逻,白天入户检查液化气、房屋安全,他们就是我们社区的安全阀。古楼社区志愿巡逻队由社区两委、党员、退伍军人、网格员、村民组成,他们一直坚守志愿巡逻队的初心和责任,用自己的行动为群众送平安、送放心。

移动党课送知识

社区内部分党员年龄较大,行动不便,无法及时到党群服务中心参加党课学习。面对这样的难题,古楼社区创新服务模式,积极组织党员志愿者开展“送学上门”,党课到

志愿红最暖群众心

家活动,将学习书籍和党课送到党员、群众家中。

我们打造“移动党课”,要将党的二十大精神宣讲到每个党员和群众心中,确保每一位党员、群众在理论上不漏学,在学习中不缺课,在思想上不掉队。只有这样党的二十大精神才能在社区深深地扎下根。古楼社区党总支书记张圣雷对党员志愿者们这样说道。

志愿调解送和谐

前些日,甄奶奶老两口和儿子儿媳因为家庭矛盾闹得不可开交。古楼社区妇联了解情况后组织调解志愿者成功化解矛盾,一家人喜笑颜开,其乐融融。古楼社区的调解志愿者

是由社区响当当的“三老”人员组成,这些退休老干部、老党员、老教师能和群众打成一片,通过唠家常、讲白话这样简单的方式、通俗易懂的话语把群众思想弄懂、做通。“三老”人员都是调解矛盾、化解信访的高手,我们今后会坚持和发展新时代“枫桥经验”,让矛盾不出门、不上交,努力建设文明和谐的平安社区。社区退休老干部张圣群说道。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。下一步,古楼社区将继续聚焦群众关心的小事,用心用情开展好各项志愿服务活动,努力为群众办实事、办好事,切实提升辖区群众幸福感、获得感和满意度。

(通讯员 杜剑)

双凤一产品喜获安徽工业精品公示

日前,省经信厅公示了《关于2023年安徽工业精品拟认定名单》,长丰(双凤)经开区安徽合凯电气科技股份有限公司SHK-ZLB零损耗深度限流装置榜上有名。

据悉,合凯电气该装置实现短路故障时间5—15ms内,远优于国内领先水平50—80ms和国家标准要求30—40ms,杜绝了困扰电力设备因短路电流超标而引起设备安全隐患的发生。本产品适用于中西部电力公司和大中型企业或者对电能质量要求较高的单位,在地域和行业上分布比较均衡。市场需求量较大,公司在该产品技术上处于国内垄断地位,预计本产品的国内市场占有率为20%。该产品

还获得安徽省新产品、安徽省科技成果认定、安徽省五个一百节能环保装备、安徽省首台套重大研发项目等荣誉称号。

工业精品的认定,有助于长丰(双凤)经开区在工业领域打造一批名牌、名品、名牌,提升企业的自主创新能力,促进工业核心竞争力的快速提升和发展,展现了企业综合管理体系的进一步健全,技术水平迈上新台阶。下一步,长丰(双凤)经开区将继续加强对安徽工业精品的政策支持和引导,努力提高安徽工业精品的市场占有率和品牌竞争力,同时引导企业建立以质量为基础的品牌发展战略,丰富品牌内涵,提升品牌竞争力。

(通讯员 蓝慧琴)

专家把脉会诊 为企安全生产再添防护网

为提高企业安全管理和隐患排查整治水平,确保辖区安全生产形势持续稳定,陶楼镇聘请工贸领域安全专家,借助“外脑”查隐患促整改,为安全生产再添防护网。

自1月9日起,陶楼镇应急办联合第三方安全服务评价机构组成检查组,对镇区内的企业开展安全隐患大排查,摸清企业内可能存在的安全隐患问题。检查组先后走访了安徽旭发金属制品有限公司、皖能环保电力有限公司等10家企业,分别与企业负责人进行交流,详细询问了安全生产主体责任各项措施的落实情况,并深入企业车间、仓库等重点领域对企业安全用电、消防设施等安全隐患进行了排查。

每到一处,检查人员都对安全责任制度、防护措施保障及消防安全进行登记备案。针对已经发现的安全隐患,检查组责令相关单位迅速采取措施,限期整改到位。同时要求单位负责人充分认识安全

生产的重要性,坚决杜绝麻痹大意思想,时刻绷紧安全生产这根弦,做到防患于未然,确保全镇安全生产形势持续稳定。

在第三方安全专家检查过程中,陶楼镇应急办工作人员陪同专家跟班学习,并对专家指出的问题隐患进行闭环管理。安徽旭发金属制品有限公司安全生产负责人的感受颇为深刻,由于企业自身发现问题和隐患的能力和水平有限,导致在安全管理上存在一定的依赖心理。通过专家检查指导服务,企业发现了以往没有排查出的隐患,甚至是没有想到的隐患,而且学会了防范风险和整改隐患的方法措施。

下一步,陶楼镇将联合安全专家持续开展“诊断+处方”安全服务,更主动、更精准指导企业排查、整改、消除安全隐患,助力企业提升安全生产管理水平,为企业营造良好的安全生产环境。

(通讯员 俞文娟)

罗塘文化站转型升级 服务乡村群众

近年来,长丰县罗塘乡高度重视公共文化服务体系,为更好的服务当地广大群众,罗塘乡综合文化站通过改造升级,集成理论宣讲、文艺娱乐、科普培训、体育健身、志愿服务等于一体的多功能综合文化服务中心,满足基层群众文化生活需求,做到了宣传、教育、关心、服务群众一体化,公共文化服务能力全面提升。

利用文化站书画室、舞蹈室相继开办了绘画和舞蹈公益培训班。通过宣传和走访培训班学员不断增多,目前累计固定学员100余人,效果显著,充分发挥了文化阵地作用。新建成的长丰县图书馆罗塘乡分馆藏书6000余册,环境优美,满足了当地群众的阅读需求,在图书管理中,积极探索创新,相继推行了阅读积分、积分兑换等奖励方式,推进全民阅读,深度阅读。罗塘乡图书馆获2023年长丰县十佳最具活动阅读点称号。

坚持以群众需求为导向,开展群众喜闻乐见的各类活动,不断推动文化服务和文化资源向社区、向群众延伸。节庆活动有声有色。乡文化站以群众需求为导向,组织开展了“科普点亮美好乡镇”第21期“遥控赛车”活动,组织开展了“小候鸟”伴读计划志愿服务项目:“悦读书、悦成长”活动,均受到当地青少年儿童的青睐。体育赛事精彩纷呈。组织开展羽毛球、拔河、跳绳等各类文体比赛,积极参加县级迎“三八”广场舞大赛、中秋节等传统节日系列活动,群众参与度高,并受到好评。

组织开展了“科普点亮美好乡镇”第21期“遥控赛车”活动,组织开展了“小候鸟”伴读计划志愿服务项目:“悦读书、悦成长”活动,均受到当地青少年儿童的青睐。体育赛事精彩纷呈。组织开展羽毛球、拔河、跳绳等各类文体比赛,积极参加县级迎“三八”广场舞大赛、中秋节等传统节日系列活动,群众参与度高,并受到好评。

组织开展了“科普点亮美好乡镇”第21期“遥控赛车”活动,组织开展了“小候鸟”伴读计划志愿服务项目:“悦读书、悦成长”活动,均受到当地青少年儿童的青睐。体育赛事精彩纷呈。组织开展羽毛球、拔河、跳绳等各类文体比赛,积极参加县级迎“三八”广场舞大赛、中秋节等传统节日系列活动,群众参与度高,并受到好评。

坚持以群众需求为导向,开展群众喜闻乐见的各类活动,不断推动文化服务和文化资源向社区、向群众延伸。节庆活动有声有色。乡文化站以群众需求为导向,组织开展了“科普点亮美好乡镇”第21期“遥控赛车”活动,组织开展了“小候鸟”伴读计划志愿服务项目:“悦读书、悦成长”活动,均受到当地青少年儿童的青睐。体育赛事精彩纷呈。组织开展羽毛球、拔河、跳绳等各类文体比赛,积极参加县级迎“三八”广场舞大赛、中秋节等传统节日系列活动,群众参与度高,并受到好评。

坚持以群众需求为导向,开展群众喜闻乐见的各类活动,不断推动文化服务和文化资源向社区、向群众延伸。节庆活动有声有色。乡文化站以群众需求为导向,组织开展了“科普点亮美好乡镇”第21期“遥控赛车”活动,组织开展了“小候鸟”伴读计划志愿服务项目:“悦读书、悦成长”活动,均受到当地青少年儿童的青睐。体育赛事精彩纷呈。组织开展羽毛球、拔河、跳绳等各类文体比赛,积极参加县级迎“三八”广场舞大赛、中秋节等传统节日系列活动,群众参与度高,并受到好评。

遗失声明

● 陈家芹(身份证号:340121195710094469)遗失农村土地承包经营权证(权证号:340121106015110001J)声明作废。

● 朱欣怡(出生医学证明编号:U340041005)声明作废。

● 刘学荣(身份证号:340121196307226198)遗失农村土地承包经营权证(权证号:340121106015040006J)声明作废。

● 王杨雨菲(出生医学证明编号:1340364819)遗失,声明作废。

● 长丰县吴山镇为民粮油加工厂营业执照(统一社会信用代码:92340121MA2R2P2E220)正副本丢失,声明作废。

● 崔婷(出生医学证明编号:34012119980108760931)声明作废。

● 朱欣怡(出生医学证明编号:U340041005)声明作废。

● 王杨雨菲(出生医学证明编号:1340364819)遗失,声明作废。

● 长丰县吴山镇为民粮油加工厂营业执照(统一社会信用代码:92340121MA2R2P2E220)正副本丢失,声明作废。